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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszkozok:
A jeldlt toltétollat vagy golyostollat, ceruzét, radirt, zsebszamoldgépet, rajzeszkdzbket (korz6t, két hdromszdget, esetleg
vonalzot) hoz magéval. A jelolt kap egy értékeld lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz6l6 dtmutaté a kbvetkez6 oldalon olvashaté.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 rezervne.
A feladatlap 16 oldalas, ebb6l 3 tartalék.
ORIC 2013



2 M132-402-1-2M

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugcitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko dosezZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

V preglednici z "x" zaznamuite, katero od izbimih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil prvo
nalogo, ki ste jo reSevali.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 14 do 16 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka prostora.
Jasno oznadite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyelé tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelé lapra!
Kb6dszamat a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 4 strukturalt feladatot tartalmaz. Az els6 két feladat megoldasa kételezG, a masik kettGbol valasszon ki egyet, és
azt oldja meg. Osszesen 40 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6 pontszamot is. A
feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

A tablzatban "x"-szel jel6lje meg, hogy melyik feladatot értékeljék. Ha ezt nem teszi meg, a megoldott feladatok kéziil az
elsét értékelik.

Vélaszait téltétollal vagy golyostollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat hizza &t, majd valaszat irja le ujral Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 14-16 oldal tartalék. Ide csak akkor irjon, ha méasutt mar nincs hely! Egyértelmiien jeldlie meg, hogy melyik
feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon! A pétlapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem veszik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldésig vezeté miiveletsort, az 6sszes kbztes szamitdssal és kbvetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jel6lje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a"+b" =(a er)(a”’1 —a"?b+d" b — ...+ aPh" —ab"? +b”’1), &e je n liho naravno &tevilo
a'-b" = (a —b)(a”’1 +a" b +a"3b? ...+ d?" > +ab"? +b"71), Ceje neN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? =cb,, v = ab,
Polmera trikotniku o&rtanega in vértanega kroga: R = Z—l?, r= % s = LSJFC
Kotne funkcije poIoviénih kotov:

sm—: 1-—cosx COSx [1+005x tanX = _sinx
"~ 1+cosx

AdICIjSkI |zrek.
sin(x+ y) =sinxcos y + cosxsiny

cos(x+ y)=cosxcos y —sinxsiny

tanx+tany

tan e

(x+y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny=23inx;ycos%, sinx—siny = 2cos zysin%
COSx+COSyZZCOSTyCOSTy, COSX —COSy = ery i x;y

sin(x £
tanx + tany = ﬁ
Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinxsiny = —%[cos(x+ y)-cos(x—y)]
COSXCOS y = %[cos(x+ y)+cos(x-y)]
sinxcos y = %[Sin(x+y)+ sin(x-y)]
axy +by, —c

Razdalja tocke T, (xo,¥,) od premice ax+by —c=0: d(Ty, p)=

Va? +b?

Plos¢ina trikotnika z oglis&i 4(x;, ;). B(x5,3,). C(x5,15):
2| (J’3 J’1)_(x3_x1)(J’2_J’1)|

Elipsa: e2 =a2 -02, c6=<,a>b
a

2

Hiperbola: ¢? = a® +b?, ¢ =<, a je realna polos
a

Parabola: y2 =2px, goris¢e G(%,Oj

Kompozitum funkcij: (go f)(x) = g(f(x))

n

Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (k )pk (1-p)*

Integral: I dr __ g tan§+C

¥ +a? a
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Képletek

a"+b" =(a+ b)(a”’1 —ad"?b+d" PP — .+ aP?b" P —ab"? + b ) ha n paratlan természetes szam
a'—b" = (a - b)(a”*1 +d"2b+d" 3D+ +a®?b" B v ab" + b ), haneN

A derékszégli haromsz6g magassagtétele és befogététele: a? = ca,, b* = cb,, V2 = a,b

c

A haromszég kéré irt kér és a haromszdégbe irt kér sugara: R = abe  _S _atbrc

45" s’ 2
A félsz6gek szégfi]ggvényei :

1-cosx 1+COSx _sinx
+ [1=COSx. + [1ECOSX, tanX -
2 o 2 “1+cosx

Addicios tételek:

sin(x+y) =sinxcos y +cosxsiny

cos(x+y)=cosxcosy—sinxsiny

tanx+tany

tan(x+y)=——"——
(x y) 1-tanxtany

Osszegek szorzatté alakitaséanak képletei:

sinx +siny = 2sin erycos;, sinx—siny = 2cos XY

2 2 2

+y X-y
cos

2 2

Sin(x * y)

COSXCOSy

X-y
2
+y . x—y
2 2

sin

X X
COSXx +COSy = 2C0S , COSx—COSy =-2sin

tanxttany =

A szorzatok 6sszeggé alakitasanak képletei:

sinxsiny = —%[cos(er y)-cos(x-y)]

COSXCOS y = %[cos(x+y) +cos(x—y)]

sinxcos y = %[sin(x +y)+sin(x-y)]

axy + by, —c

Va2 +b?

A Ty(x4,5,) pont tavolsdga az ax+by —c =0 egyenletii egyenestdl: d(T,, p) =

Az A(x,y). B(x5,5,). C(x5,y5) csticst haromszég teriilete:
2| (J’3 J’1)_(x3_x1)(J’2_Y1)|
Ellipszis: ¢* =a? -b?, ¢ = 5 a>b

e

Hiperbola: ¢® = a® +b?, ¢ =<, a a hiperbola valos tengelye
a

Parabola: y2 =2px, G(%,Oj a parabola fokuszpontja

Osszetett fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))
Bernoulli-képlet: P(n,p,k)=(1)p* (1= p)*

Integral: I dr __ 1o tan§+C

¥ +a? a



Prazna stran
Ures oldal

OBRNITE LIST.
LAPOZZON!
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Naloga 1 je obvezna.
Az 1. feladatot kételez6 megoldani.

1.

V ravnini so dane tocke 4(-2,1), B(3,-2) in C(2,3).

Adottak az 4(-2,1), B(3,-2) és C(2,3)pontok a sikban.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

Koliko je tocka C oddaljena od premice skozi to¢ki 4 in B ? Rezultat naj bo tocen.
Mekkora a C pont és az A és B pontokra illeszked6 egyenes tavolsaga? Az eredmény
legyen pontos!

(3 tocke/pont)

IzraCunajte enacbo premice nosilke teziSénice na stranico AC trikotnika 4BC in velikost
kota pri ogliS¢u 4 .

Szamitsa ki az ABC haromszég AC oldalahoz tartoz6 sulyvonalat tartalmazé egyenes
egyenletét és az A pontnal levé sz6g méretét!

(5 tock/pont)

IzraCunajte oglis¢e D tako, da bo &tirikotnik ABCD paralelogram.
Szamitsa kia D csutcsot ugy, hogy ABCD parallelogramma keletkezzen!

(2 tocki/pont)

Na desetinko natan¢no izraCunajte volumen vrtenine, ki nastane z vrtenjem paralelograma
ABCD okoli stranice AB .

Szamitsa ki az ABCD parallelogramma AB oldala kériili elforgatasaval keletkezé
forgastest térfogatét tizedes pontossaggal!

(4 tocke/pont)
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Naloga 2 je obvezna.
A 2. feladatot kételez6 megoldani.

2.

Imamo funkcijo f(x) =asinx+2, acR.

Adott az f(x)=asinx+2, aeR fiiggvény.

2.1.

2.2.

2.3.

24.

Za katera Stevila a se graf funkcije /' dotika osi x ? Za katera Stevila a graf funkcije f
seka os x?
Mely a szamok esetén érinti az f fliggvény grafikonja az x tengelyt? Mely a szamok

esetén metszi az f fliggvény grafikonja az x tengelyt?

(2 tocki/pont)

I

Dolocite Stevilo a, da bo tangenta na graf funkcije f v tocki z absciso 3

vzporedna

premici 3x+2y+2=0.

n
3
fliggvénynek parhuzamos lesz a 3x+2y +2 =0 egyenessel!

Hatarozza meg azt az a szamot, amelyre a = abszcisszaju pontban vett érintéje az f

(3 tocke/pont)

Stevilo —% je ni¢la funkcije f . lzraCunaijte Stevilo a in zapiSite vse nicle te funkcije.

Az f fiiggvény zérushelye a —% szam. Szamitsa ki az a szamot és a fliggvény 6sszes

zérushelyét!
(4 tocke/pont)

Dolocite Stevilo a > 0, da bo plos€ina lika med grafom funkcije f in abscisno osjo na

47+15
5

intervalu [0%} enaka

Hatérozza meg az a > 0 szamot ugy, hogy az f fiiggvény grafikonja és az abszcissza-

47 +15

tengely éltal hatarolt sikidom teriilete a [0,1} intervallumon egyenlé legyen a 6

3
szammal!

(4 tocke/pont)
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.
A 3. feladat valaszthaté. A 3. és a 4. sorszamu feladatok kéziil valaszthat. A cimlapon
jelblje be valasztasat!

3.

Kvadrat s stranico 4 postavimo v drugi kvadrant koordinatnega sistema tako, da je eno oglis¢e v
izhodis€u koordinatnega sistema, Se dve 0glidCi pa lezita na koordinatnih oseh.

Egy 4 oldalhosszusagu négyzetet behelyeziink a koordinéata-rendszer masodik siknegyedébe
ugy, hogy az egyik csucsa az origéban legyen, masik két csucsa pedig illeszkedjen a koordinata-
tengelyekre.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

Zapisite enacbo kroznice, oCrtane danemu kvadratu.
Irja fel az adott négyzet kéré irt kér egyenletét!

(3 tocke/pont)

ZapiSite enacbo elipse, ki ima vodoravno os dvakrat daljSo od navpi¢ne in poteka skozi
ogliS€¢a danega kvadrata. ZapiSite goris¢i te elipse.

Irja fel annak az ellipszisnek az egyenletét, amelynek vizszintes tengelye kétszer olyan
hosszu, mint a fiiggbleges tengelye, és az adott négyzet csticsaira illeszkedik! irja fel az
ellipszis mindkét fokuszpontjat is!

(4 tocke/pont)

ZapiSite enacbo hiperbole, ki se dotika navpi¢nih stranic danega kvadrata, njeni asimptoti
pa sta nosilki diagonal kvadrata.

Irjia fel az adott négyzet fiiggdleges oldalait érinté hiperbola egyenletét, ha a hiperbola
aszimptotai a négyzet atloit tartalmazé egyenesek.

(2 tocki/pont)

ZapiSite enacbo parabole, ki ima teme v preseciS€u diagonal kvadrata in poteka skozi
oglis¢i kvadrata, ki lezita na osi y . IzraCunajte kot, pod katerim parabola seka abscisno os.

Irja fel annak a parabolanak az egyenletét, amelynek tengelypontja az &tlok
metszéspontjaval megegyezd pont, és illeszkedik a négyzet y tengelyen fekvd két

csucsaral Szamitsa ki a parabola és az abszcisszatengely altal bezart széget!
(4 tocke/pont)
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.
A 4. feladat valaszthaté. A 3. és a 4. sorszamu feladatok kéziil valaszthat. A cimlapon
jelblje be valasztasat!

4. V spodnjem koordinatnem sistemu je narisan graf funkcije s predpisom f(x)=2-a

Az alébbi koordinata-rendszerben az f(x)=2-a

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

1+bx

1+bx

egyenletl fliggvény grafikonjat abrazoltuk.

y

IzraCunajte vrednosti parametrov a in b.
Szamitsa ki az a és b paraméterek értékét!

(4 tocke/pont)

Tabelirajte funkcijo #: N — R*, definirano s predpisom %(n) =2-3"" od 1 do 4. Vrednosti
zapiSite v obliki ulomka.

Készitse el a h: N — R* fiiggvény értéktablézatat 1-t6l 4-ig, amelyet a h(n) =2-3""
hozzarendelési szaballyal adtunk meg! A fliggvényértékeket t6rt alakban adja meg!

h(n)

(1 tocka/pont)

Pokazite, da tvorijo vrednosti a, = #(n) =2-3"" geometrijsko zaporedje, in izradunaite
koli¢nik danega geometrijskega zaporedja. Koliko &lenov v tem zaporedju je veéjih od

2.1 072013 ?

Mutassa meg, hogy az a, = h(n) =2-3"" értékek mértani sorozatot alkotnak, és szémitsa
ki a megadott mértani sorozat hdnyadosat! A sorozat hany tagja nagyobb 2 -1 072013 _pa/?

(4 tocke/pont)

S popolno indukcijo dokaZite, da je vsota prvih n ¢lenov danega geometrijskega zaporedja
s splognim ¢lenom a, =2-3"" enaka S, =3-3"".

Bizonyitsa teljes indukciéval, hogy az a, = 23" altalanos tagu mértani sorozat els6 n
tagjanak dsszege S, =3 - 3" -nel egyenlé!

(4 toCke/pont)
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